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PARTIE ADMINISTRATIV E

ORDRES DU JOUR

CONSEIL D'ADMINISTRATIO N
Séance du Mardi 13 Décembre, à 20 h . 30 .

1° Vote pour l'admission de :
M. LANQUETIN François, 2, Chemin Saint-Isidore, Lyon, 3°, parrains, MM . Pouchet et Jos-

serand . — M. REYNAUD, herboriste diplômé, 162, cours Tolstoï, Villeurbanne, Rhône, par-
rains, MM . J . P . Marque et H . Champremier . — M. MoussA André, chef des travaux de phy-
sique à l'Université de Lyon, 3, rue Jules-Verne, Lyon 3 parrains, MM . Moussa J . et Ravinet .
— M . CUSSET Denis, juge au Tribunal de Commerce, 49, avenue Maréchal-Foch, Lyon 6°, par-
rains, MM . Dailly et Riel . — M. BADEZ Arsène, 8, rue Saint-Charles, Lyon-Montchat, parrains ,
MM. Raby et Pouchet.
2° Budget prévisionnel pour 1939 .
3° Démonstration du fonctionnement d'un épidiascope .

ASSEMBLÉE GÉNÉRAL E

Jeudi 15 Décembre, à 20 h . 30 .
1° Compte rendu de l'année 1938 .
2° Renouvellement du Conseil d'administration .
3° Approbation du Budget prévisionnei de 1939 .

SECTION D'ANTHROPOLOGIE, DE BIOLOGI E
ET D'HISTOIRE NATURELLE GÉNÉRALE

Séance du Samedi 10 Décembre, à 17 heures .
1° M. VIRET. — Fouilles paléontologiques à Sansan (Gers) ; présentation d'échantillons .

. .2° M. le D r MORENAS . — Étude morphologique et biologique sur les Flagellés intestinaux
parasites des Muridés ; Étude comparative des Flagellés du Cobaye ; présentation
de préparations microscopiques .
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largement le domaine méditerranéen français ; on l'a signalée aux environ s
de Dijon, en Auvergne, dans le sud-ouest et l'ouest de la France, dans
l'Indre, les Deux-Sèvres, ét au nord de la Loire ; toutefois, je n'affirme pas
que ce soit toujours la sous-espèce verbenacoides de POURRET ; c'est une
question qui reste à élucider .

SECTION ENTOMOLOGIQUE
Sur la répartition géographique de Brachyderes lusitanicus Fabricius

(Col. Curculiouida) .
Par M . LE COARER .

Au cours d'une chasse effectuée à Champagnac-le-Vieux (Haute-Loire) ,
le 4 avril 1938, j'ai eu l'occasion de prendre un exemplaire de Brachyderes
lusitanicus Fabricius .

Cet animal se trouvait, en lisière de forêt, dans une souche de conifèr e
pourrie, d'où il s'apprêtait à sortir. II est vraisemblable qu'il y avait hiverné .

Ce Charançon est considéré comme nettement méridional . Il est très
connu dans les forêts de Conifères des Landes . FAIRMAIRE le cite du Midi
de la France, sur le Pin Maritime . PORTEVIN indique à son sujet : France
du Sud-Ouest, Vallée du Rhône, Cantal .

Notre confrère, M . G. AUDRAS, le prend en nombre à Lentilly, à 10 kilo -
mètres de Lyon, dans les Monts du Lyonnais, à 500 m . d'altitude• environ .

Champagnac-le-Vieux est situé à 900 m . d'altitude, entre La Chaise-Dieu
et Brioude, à la limite occidentale des Monts du Livradois . Le climat y est
rigoureux, et la neige abondante jusqu'au début du printemps .

Quant aux forêts qui recouvrent abondamment cette région monta-
gneuse, elles sont constituées presque exclusivement de Conifères : Pinus
silvestris L, et surtout Abies pectinata D. C. Le Pinus maritima Lam. en est
totalement absent .

Il nous a semblé intéressant de signaler cette capture, qui pose un nouveau
jalon dans la distribution géographique de cette espèce, et montre bie n
qu'elle ne doit pas être considérée comme exclusivement méridionale .

Une belle station de Cicindela flexuosa Fab . (Col . Cicindelides) .
Par M. V. BATTETTA .

Au cours d'une promenade entomologique, le 11 septembre dernier, au x
environs du nouveau boulevard de ceinture, derrière l'hôpital départementa l
du Vinatier, à Bron, près Lyon, je fus surpris de constater un vol considérabl e
de Cicindela flexuosa Fab., avec quelques Cicindela campestris L. Voulant
capturer une certaine quantité de ces jolies bêtes, je fus vite décourag é
devant leur agilité sous les rayons du soleil . Celui-ci couché, au moment d u
crépuscule, elles avaient toutes disparu . Avisant alors quelques trous creusé s
dans le sable je capturai à leur entrée deux ou trois Cicindèles . Puis sou-
levant une motte de sable, et sans à peine changer de place, simplement e n
passant la main sur les parties ayant des trous ou des fissures, j'en pri s
plus de cieux cents ; je n'avais qu'à glaner, les insectes restant en place u n
peu engourdis .
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Ce n'était pas une invasion mais bien un habitat : les puits creusés par le s
insectes étaient extrêmement nombreux, très rapprochés les uns des autres .
Ils se trouvaient dans les parties un peu molles et dépourvues d'herbes . Le
terrain était composé de sable calcaire abondant et mouvant clans certain s
endroits légèrement mamelonné il était orienté à l'ouest avec quelques
parties boisées aux environs .

M . JACQUET a eu l'amabilité de inc confirmer ma détermination, et d e
me signaler une station semblable et aussi importante qu'il avait observé e
en 1922 vers la Tour de Saint-Alban à Lyon-Monplaisir .

LOUIS FALCOZ (1870-1938) .
Sa vie, son oeuvre entomologique et parasitologique .

Par le Dr E. ROMAN .

La Société Linnéenne vient de subir une très lourde perte en la personn e
d'un de ses anciens présidents, dont la science n'avait d'égale que le zèle e t
le dévouement . Louis FAL.coz, l'éminent entomologiste, s'est éteint à Vil-
leurbanne, le 4 août 1938, dans sa soixante-huitième année .

Ce naturaliste passionné est né le 24 août 1870, à Gillonay, près la Côte -
Saint-André (Isère) . Après de solides humanités à l'Institution Robin à
Vienne, il vient à Lyon entreprendre à l'Université ses études de Phar-
macie . Tout jeune, il se trouve entraîné vers les Sciences naturelles par u n
ami de sa famille, le D r DRivox, médecin réputé des Hôpitaux de notr e
ville et auteur de très beaux travaux de parasitologie humaine et d'histoire
de la médecine . A la suite d'un brillant concours, il est, dès 1893, nomm é
interne des Hôpitaux . En 1895, il a son diplôme de pharmacien .

En janvier 1898, il s'établit à Vienne en Dauphiné, où il exercera pendant


